

Осинниковская ЦБС  
Кемеровская обл.

Идет подписка на газету "ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ"

на второе полугодие 1999 года. Цена 50 рублей.

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 19 (10429)

Среда, 17 февраля 1999 года

Газета издается с 1933 года

## Колонка редактора

"Мы приложим все силы для восстановления отечественной промышленности". Как вы думаете, кому принадлежат эти слова? Ленину после гражданской войны? Сталину после Великой Отечественной? И да, и нет. Да, потому что и тот и другой подобное говорили и делали. А нет, потому что последним и совсем недавно их произнес нынешний премьер-министр Евгений Примаков.

Отсюда у всех нас возникает вполне законо-

сиях, которые и выдают-то несвоевременно, цены на продукты питания и мануфактуру давно обогнали мировые. За последние годы население России сократилось на 5 миллионов человек. Зато махровым цветом расцвели коррупция, взяточничество, оголтелая, ничего не имеющая к рыночным отношениям, спекуляция. Появились долларовые миллиардеры и мультимилиардеры, за плечами которых нет и не было никакого реального производства. А в итоге? А в итоге огромнейшее государство со 150-миллионным насе-

## Люди!

## Будьте бдительны!

мерный вопрос. Если нашу промышленность надо восстанавливать, поднимать из пепла да еще с приложением всех сил, то кто ее разрушил? Где этот "Гитлер"?

Однако находящиеся в твердой памяти и здравом рассудке россияне знают, что за последние полвека ни один вражеский снаряд, ни одна бомба не падали на нашу землю. Не было у нас и всемирного потопа. Так что же все-таки произошло? И как вообще такое могло случиться?

Энное количество лет назад, на волне действительно необходимых нашей стране реформ, к власти пришли люди, которые, по меткому выражению всемирно известного экономиста Леонтьева, будучи юнгами, вообразили себя капитанами. Эта "талантливая" помесь самоуверенных и самовлюбленных шарлатанов, проходивших обрушившая на итак ослабевшую страну, как саранча. Сегодня всех их, промелькнувших на политическом небосводе государства, и не упомнишь. Переломав и перекалечив все что можно, эта братия осела ныне в креслах директоров многих коммерческих банков, под их же созданных, в различных фондах, выросших из ничего, как поганки после дождя. А самые видные, типа Гайдара да Чубайса, ныне опять рвутся к власти.

Общие итоги их бывшего правления мы уже знаем и по собственной жизни, и из уст Примакова. А конкретные? А конкретные таковы. Еще недавно вторая держава мира ныне болтается в седьмом десятке и относится к слаборазвитым. В стране создан финансовый Гулаг, а простой труженик превращен в свободного раба. Рабам ведь тоже не платили зарплату. Свирепствует инфляция, дожиная последние денежные крохи основной массы населения. Разрушены наука, медицина, культура, строительство, армия, флот. Безработица на уровне 20 млн. человек. У детей отобрано детство, у ветеранов - спокойная достойная старость. При нищенской зарплате и пен-

сиием имеет на 1999 год бюджет чуть больше двадцати миллиардов долларов, семнадцать с половиной из которых надо отдать по срочным долгам! Сравните: у пятимиллионной, крохотной Финляндии годовой бюджет 40 миллиардов долларов! Таков итог многолетнего правления Гайдара и его последней, происходившего под царственной дланью "Гаранта".

Что это? По меркам любого национализированного и нацидемократичнейшего государства, - преступление. За такие действия, по тем же самым цивилизованным меркам, карают и очень даже жестко! Представьте, что бы было с итак многострадальным Клинтоном, если бы за время его правления национальный продукт сократился хотя бы на 10-15%? Представьте, что бы с ним было, если б к тому же он организовал какую-нибудь войну, скажем, в Техасе или Калифорнии? Представили? То-то!

Может быть, и потому мы сидим по уши в дерьме, что творящие невесть что ни за что не отвечают?

Да, правительству Примакова досталось гнилое наследство. И понятно, что сегодня не может идти и речи о том, чтобы выровнять тонущее судно. Важно сохранить его на плаву. Такая работа ведется. Архитрудная и архисложная. А что же наши "реформисты"? Устыдившись и засучив рукава, помогают правительству затыкать ими же проделанные бреши? Отнюдь! Не те это люди. Сбившись в стаю, они продолжают раскачивать судно. В ход идут любые провокации вплоть до умелого распространяемых слухов о близкой отставке кабинета Примакова. Они верят! Они надеются! Они во чтобы это ни стало жаждут вернуться к власти. Ради Отечества? Да нет. Ради собственных продажных шкур, на которых и клейма уже ставить негде! Поэтому так хочется сегодня вспомнить слова из "Моабитской тетради" Юлиуса Фучика: "Люди! Будьте бдительны!"

## Происшествие

В НОЧЬ с 8-го на 9-е февраля в одном из блоков гаражей, расположенных в районе бывшей центральной котельной, произошло разрушение. Прибывшие на место происшествия представитель прокуратуры, криминалисты и экспертная группа ГОВД никаких подозрительных следов здесь не обнаружили. В одном, наиболее пострадавшем, гараже находились баллоны с газом.

По данному факту проводится расследование.

Г. ПОЛОЗОВ,  
начальник ГОВД.

НА ОСИННИКОВСКОЙ колбасной фабрике наконец-то наступило затишье. После бурной забастовки, которую провел коллектив, директор удалился в неизвестном направлении. Правда, не по собственному желанию - коллектив оказал ему недоверие.

Шесть месяцев назад пришел Романец на колбасную фабрику, наобещав людям "золотые" горы. Ему поверили, выбрали директором. Однако вскоре разочаровались, увидя непорядочность и ложь руководителя. Слава Богу, не-

долго ему пришлось хозяйствовать на предприятии. Теперь его производственную деятельность изучают в следственных органах. Думается, еще не скоро здесь наладятся дела: из-за долгов отключен телефон, приходят повестки в суд за неуплату долгов за сырье.

На предприятии пока избрана "временная власть". Хочется верить, что предприятие выберется из кризиса, т. к. рабочие душой болеют за родное производство.

Н. НАДЕЖДИНА.

## ОЦЕНИЛ

ПРЕПОДАВАТЕЛЬ станции юных техников и детского клуба "Дизайн" А. В. Автисов не раз выставлял свои живописные работы на городскую выставку.

Выставку, что была организована в музее к Дню города, посетил губернатор области А. Г. Тулеев. Он познакомился с работами местного художника и выбрал, вернее купил, три: "Рожь", "Лето", "Сибирские просторы". Эти картины теперь будут украшать стены одного из детских домов области.

Н. ИВАНОВА.

## ЛИДЕРЫ

На разрезе "ОСИННИКОВСКИЙ" среди экипажей большегрузных машин подведены итоги работы за январь текущего года.

Первое место присуждено экипажу водителей БелАЗа грузоподъемностью 120 тонн (старший С. П. Голбан). За месяц сделано 296,8 тыс. т/км.

Второе и третье места у экипажей водителей, руководят которыми А. С. Егоркин (296,5 тыс. т/км) и С. П. Черников (296 тыс. т/км).

Среди автомобилистов, эксплуатирующих БелАЗы грузоподъ-

емостью 40 тонн, первое, второе и третье места завоевали экипажи Г. А. Акулова (139,7 тыс. т/км), А. А. Хрущева (106,2 тыс. т/км), А. И. Сизикова (105,4 тыс. т/км).

За десять дней февраля вынуто, отгружено и переработано 366 тыс. куб. м вскрыши. Месячное задание уже выполнено на 47,2 процента. В этом огромная заслуга всех экипажей водителей большегрузных машин, в том числе лидеров трудового соревнования.

А. ВИКТОРОВ.

## Читая почту

## Норма жизни

**ВНИМАНИЕ** к человеку, добре, неравнодушное отношение к нему, к его проблемам многое стоят! В этом еще и еще раз убеждаешься, читая почту редакций. Люди благодарят тех, кто в трудную минуту пришел на помощь. Врачей, милицию, руководителей различных предприятий и организаций, соседей. Особенно приятно читать строки благодарности, адресованные нашим властным структурам. И не потому, что это власть. Дело в другом. Сегодня, когда жить стало неимоверно сложно, мы подчас, не разобравшись, скопом обвиняем во всех наших бедах власти. И забываем, например, что из возможностей сильно ограничены недостаточной правовой базой, а главное, хроническим безденежьем. Тем не менее, работа ведется и ведется неплохо. Это и подметили, на это обратили внимание наши читатели. Вот, например, строки из письма в редакцию пенсионера Д. К. Ушакова:

**"В старые времена мне неоднократно приходилось встречаться и с партийными функционерами, и с исполнковскими работниками. И везде я замечал внешнюю заинтересованность и внутреннее безразличие. Чиновник, как солдат, отбывал свою повинность. Тем удивительнее, что "новая волна" принесла новый тип руководителей не на словах, а на деле".**

Далее ветеран рассказывает, как был на приеме у председателя Совета народных депутатов В. А. Рычкова, подчеркнув при этом, что руководитель депутатского корпуса не только помог ему решить все вопросы, но и очень внимательно и заботливо отнесся к нему.

**Строки благодарности за конкретную и действенную помощь** тому же Владимиру Александровичу от имени коллектива учителей, учащихся и родителей средней школы № 2 выражает директор этого учебного заведения В. П. Ящук.

Вместе с тем разве нам не приходится еще повседневно сталкиваться с грубостью, черствостью, невниманием, царящими в иных организациях и учреждениях? Сколько угодно! Вот почему хотелось бы, чтобы примеры доброго отношения к людям и воспитывали, и призывали. Тогда это станет нормой жизни.

**НА ДНЯХ**, по приглашению главы города С. Ф. Долгополова, в городе побывали специалисты из института "Кузбассгражданпроект", которым было поручено изучить техническое состояние школы N 21. Заключение специалистов было серьезным: "Состояние школы считать аварийным и непригодным для дальнейшей эксплуатации. Усиление и реконструкция здания фундаментов и грунтового основания с учетом сейсмичности района представляется нецелесообразным. В связи с этим необходимо:

- а) скорейшее (до весны) выселение школы,
- б) немедленное усиление простенка, имеющего вертикальные трещины (старый спортзал), стальной обоймой на всю высоту,
- в) установка маяков на все основные трещины и обеспечение постоянного наблюдения за ними вплоть до полного выселения школы,
- г) при угрозе сейсмических воздействий или резком нарастании деформации обеспечить немедленную эвакуацию учащихся и преподавателей.

Эксплуатацию пристройки 52-57 г.г. можно допустить для складов малоценнего оборудования и материалов".

Как говорится: где тонко, там и рвется. За два года в городе развалилось две школы. Школе N 21 нет еще и пятидесяти. А ведь есть постройки, правда, не у нас, которым тысячи лет, и ничего, стоят еще крепко. Но Сибирь есть Сибирь. Здесь нет ничего вечного кроме снегов да морозов. Строили у нас в сороковых-пятидесятых без всякой проектной документации, хлопот способом. Так, и со школой N 21 вышло. Пристройку к зданию делали даже не специалисты, а старшеклассники с родителями. Но разговор у мэра городашел совсем не об этом, а о том, где строить школу в первую очередь. Дело в том, что в новом микрорайоне города уже выполнены изыскательские работы, заложен фундамент под школу, но без расчета на сейсмичность. Выходит, надо укреплять фундамент. Заморозить эту стройку - не по-хозяйски. Можно было бы строить школу в Кандалепе, но на все необходимые работы уйдет 2-3 года. Будет упущенное время. Строить сразу две школы - ненормально. Что делать?

Сергей Федорович с большим вниманием выслушал всех специалистов, мнение которых было единодушным: целесообразней строить школу в новом микрорайоне города. Но как быть с кандалепскими школьниками? На столе у мэра лежал "грозный" документ от губернатора области: необходима срочная эвакуация детей. Ночь для мэра была беспокойной. Куда девять 600 детей? Можно было определить в здание детского сада железнодорожников, что стоит на замке, но за него запросили большие деньги. И тут Долгополов "сорвалась": несмотря на позднее время позвонил А. Г. Тулееву:

- Аман Гумирович, простите, но другого выхода

не вижу. По площади под школу подходит детский сад, но денег нет. Помогите...

Тулеев пообещал. Уже рано утром Долгополова поджидал представитель Новокузнецкой железной дороги, готовый официально и юридически передать детский сад городу, правда, с условием: администрация города должна принять в эксплуатацию четыре новых дома железнодорожников с недоделками. Сумма этих недоделок 400 тысяч рублей. Долгополов от таких условий насторожился, признав это чистым рэкетом. После жаркой дискуссии сад городу передан, теперь решается вопрос с деньгами на его ремонт и переоборудование.

Уже во второй половине дня С. Ф. Долгополов "вырвался" на встречу с педагогами школы N 21. Вопросов к нему было много. Например, что будет с их школой, сколько времени уйдет на переоборудование садика, когда будет построена школа в Кандалепе, и где, наконец, они будут заниматься сейчас? На все вопросы были получены ответы. На их решение у Долгополова ушли ровно сутки. Учиться дети будут пока в школе N 16 (старшеклассники) и в школе N 32 (младшие классы). В школу N 16 и обратно детей будут возить два трамвая, причем бесплатно. Переоборудование детского сада должно закончиться к новому учебному году. Новая школа, возможно, будет построена на старом месте, старую предложено законсервировать и выставить охрану для того, чтобы сохранить все школьное имущество до перевода на новое место.

Надо сказать, что С. Ф. Долгополов не обещал учителям золотых гор, не строил воздушных замков. Этим люди уже сыты. Нынче они ждут правды, какой бы она ни была. А правда такова: к осени у кандалепских ребят и учителей будет своя школа. В течение двух лет планируется построить новую школу в соцгороде, будет заложена еще одна школа в Кандалепе. Правда, о сроках сдачи последней Сергей Федорович ничего не сказал. Все будет зависеть от финансовой стабильности в области, да и в городе.

Казалось бы, по школам в Осинниках все оговорено и решено. Однако Долгополов настоял, чтобы этот вопрос стоял на контроле и в области. В связи с этим в прошедшую пятницу наш город посетил управляющий делами области В. В. Красильников, затем приехала изучить ситуацию на месте заместитель губернатора области по социальному вопросам Н. П. Неворотова.

На предстоящем совещании у губернатора области А. Г. Тулеева будет рассмотрен вопрос о строительстве школы в Кандалепе, чтобы заложить расходы отдельной строкой в бюджет области. Городу же дан всего год, чтобы разработать проект и провести изыскательские работы.

Н. ПОНОМАРЕВА.

**Власть**  
...где тонко, там и рвется. За два года в городе развалилась две школы. Школе № 21 нет еще и пятидесяти.

**Строики**  
**благодарности**

## МОИ РОДНЫЕ

Я - пенсионерка, скоро будет 74 года, одинока, родных в Малиновке нет. Живу в спящем бараке. Здоровье крепко пошатнулось, сил становится все меньше. Другой раз и жить не хочется. И что бы я делала без работников отделения социальной помощи на дому?!

Большое спасибо заведующей Светлане Викторовне Икашиной, социальному работнику Валентине Петровне Адамчук, Валентине Петровне на привозит мне воду, приносит уголь и дрова, чистит дорожки от снега, покупает лекарство в аптеке - любую просьбу всегда выполнит. А главное - Валентина Петровна и Светлана Викторовна умеют поднять настроение, вернуть желание жить. Считаю часы, когда увижу снова своих добрых советчик.

Низкий поклон Вам, милые женщины. Здоровья вам, долгих лет жизни, крепкого семейного очага!

Н. САВИНА,  
пенсионерка.

**СОВСЕМ** недавно мы в своих планах делали упор на развитие Западного блока по 3-му пласту. Две лавы готовили по 6-му пласту. Нам этого было достаточно. Теперь подход совершенно иной.

Оценив свои возможности, сверстали годовую программу. По плану на 1999 год рассчитываем добывать 2,79 млн. тонн угля очистными забоями и 110 тыс. тонн - проходческими. Это 230 тыс. тонн в месяц. А для этого потребуется больше забоев. Существующие бригады проходчиков не в силах обеспечить такие темпы подготовки очистного фронта. На шахте сейчас 380 горнорабочих очистного забоя и 157 проходчиков. Такая разница не на пользу производству. Недостаток проходчиков все больше тормозит подготовку новых лав. Опыт показывает, что нужно иметь такое же количество проходчиков - 380. Это самый оптимальный вариант.

Каковы сегодня проходческие участки? Участок N 9 - это две бригады, которые готовят основные выработки. Участки N 5 и 6 одни никогда не обеспечивают достаточный фронт работ. Опять встал вопрос о развитии Малиновского района. Его давно уже надо было разрабатывать.

В свое время пытались решить вопрос развития Малиновского района, но на это необходимы большие средства. Такие вложения были не под силу предприятию. Теперь, когда шахта вошла в состав угольной компании, возможностей стало больше. Компания "Кузнецкуголь" безусловно не упустит такую возможность, ведь на 90 процентов уголь готов к выемке.

Привезли оборудование обогатительной фабрики, которую нужно достраивать. Фабрика - надежный источник роста доходов, ведь цена концентрата вдвое выше цены нашей горной массы. Зольность угля еще довольно высокая. Концентрат же не содержит золы, пользуется большим спросом на рынке угля.

Чтобы обеспечить полную загрузку обогатительной фабрики, нужно побольше угля. Фабрика "Кондома" рассчитана на переработку

## Открытое письмо главе администрации Кемеровской области А. Г. Тулееву

29 ДЕКАБРЯ 1998 года в выступлении по местному телевидению представителя ГОВД прошло сообщение, что 25.12.98 года в с. Сарбала г. Осинники был убит гражданин Х. Шавлов. В содеянном подозреваются, якобы, члены Осинниковского казачьего общества.

В результате прошедшей информации в адрес казачьего общества высказываются беспочвенные обвинения, угрозы от жителей села о физической расправе. По телефону вправление общества от неизвестных лиц поступают оскорблений и угрозы, унижающие человеческое, национальное и культурно-этническое достоинство казачества.

Мы утверждаем, что лица, подозреваемые в содеянном и называвшиеся казаками при задержании их милицией, никакого отношения к Осинниковскому казачьему реестровому обществу не имеют и в списках Осинниковского хутора не значатся. По имеющейся у нас информации, убийство произошло на территории с/о "Связист", расположенного более чем в километре от села и имеющего собственную охрану. Тем более, обвинение в убийстве человека оскорбительно для казаков в связи с тем, что с 24 на 25 декабря 1998 года казачьим нарядом ОКХ Кемеровского отдела СКВ выполнялись договорные обязательства с администрацией города Осинники по охране общественного порядка. В ночь на 25 декабря, по заданию участкового инспектора ГОВД, были задержаны и доставлены в милицию пятеро подозреваемых в нападении на людей, ограблении и нанесении им телесных повреждений. А в ответ?

В последние годы в городах и районах области в связи с выходом Указа Президента РФ N 835 от 9 августа 1995 г. произошло искусственное разделение казачьих общин на реестровые и общественные организации. Помимо этого, в связи со сложившейся экономической ситуацией в стране, Кемеровским отделом СКВ крайне медленно проводится работа по объединению казачьих обществ в единую, стабильную и управляемую структуру, с четко сформулированной задачей служения Отечеству, Вере Православной и своему народу.

Отсутствие единой экономико-правовой политики по отношению к казачеству органов управления на всех уровнях, невыполнение ими Указов Президента РФ и постановлений правительства РФ приводят к выходу из реестровых и общественных организаций не "родовых" казаков и кандидатов в казаки.

Учитывая складывающееся негативное, пренебрежительное отношение населения к казачьим обществам, сами общества беспощадно стали исключать из своих рядов тех, кто, несмотря на меры воспитательного характера, применяемые к ним, продолжал нарушать требования Устава, этики казачества, был замечен в пьянстве, высокомерии и так далее. Однако исключенные из реестровых казачьих обществ и общественных организаций, как правило случайно попавшие лица, стали создавать свои малочисленные (иногда менее 10 человек) группы, юридически и официально не зарегистрированные в соответствующих инстанциях.

В результате, занимаясь незаконной предпринимательской деятельностью, как правило охраной садовых обществ, предприятий и организаций под эгидой казачества, они совершают административные и уголовные правонарушения. К сожалению, по их действиям граждане судят о деятельности казачьих обществ, существующих и работающих на законных основаниях.

На основании вышеизложенного предлагаем поручить соответствующим органам власти выявить и пресечь деятельность незаконных групп, выдающих себя за казачество и творящих произвол и беззаконие.

Принято на сходе казаков Осинниковского казачьего хутора 31 декабря 1998 года единогласно.

С. ВЫРОДОВ,  
атаман Осинниковского казачьего общества, сотник.

## Будем развивать Малиновский район, -

говорит заместитель технического директора шахты  
"Аларда" по подготовительным работам В. Н. Наумкин.

1,2 тыс. тонн в сутки. И чтобы ее загрузить нужно не одну, а две лавы. Поэтому, если смотреть немного вперед, нужно скорее развивать Малиновский район. Работы там непочатый край - 21-й, 29-й, 23-й пласти разрабатывают, а на 30-й не смотрим. Руки не хватает.

Специалисты определили, что лучше начинать работы с 21-го пласта. Года два назад мы пытались там готовить лаву 21-50, но не было ни средств, ни сил, чтобы ее завершить. Сейчас мы подошли к этому же пласту, но с другой стороны. Подготовим первую лаву 21-1-52. Здесь будет работать участок N 12. Чтобы сдать ее своевременно, необходимо организовать дополнительный проходческий участок. Такого участка пока нет. Было бы неплохо принять со стороны готовую бригаду. Ищем варианты. Прикинем и свои резервы.

На проходку монтажной камеры лавы 29-БИС станет бригада Павла Егорова. Чтобы не подрабатывать выработку капитального значения, когда бригада будет переходить квершилаг, мы должны сделать переконтакт лавы, заблаговременно пройти камеру с целью смонтировать комплекс. Чтобы, когда участок N 12 подойдет (в июне-июле) к монтажной камере, они смогли безболезненно (за несколько дней) перейти в новую лаву и начать работу по добыче. А монтажники будут демонтировать тот комплекс, на котором они сейчас работают. Такое решение исключает потери во времени на переходы из лавы в лаву. Добычники смогут постоянно вести выемку угля.

Бригада Виталия Болова и вновь сформированная бригада пойдет на 21-й пласт. На Малиновский район перейдет одна из проходческих бригад участка N 5 и вновь организованная бригада. По объявлению в газете к нам идут люди самых разных профессий. Берем на работу прежде всего специалистов более высокой квалификации.

(Окончание на 4-й стр.).

**В** ПОСЛЕВОЕННЫЕ годы моим "Артеком" был просторный двор дяди Ивана Викуловича в деревеньке Выдрихи Рудного Алтая. Бревенчатый пятистенок стоял лицом к говорливой на перекате Убе, а окнами с расписными ставнями зависал над крутоярем, заросшем крапивой и пахучим конопляником.

Утро во дворе начиналось с птичьего гомона: распевали петухи, чиркали бойкие вороватые воробы, попискивали цыплята.

Весело блестя на солнце крутые гладкими боками, выкатывалась из ворот Красуля, названная так в память "ведерницы", которая выручила дядину семью всю войну. Глаза у коровы большие, ресницы длинные, бабки белые. На лбу, где завивалась воронкой шерсть, белела звезда.

Она хорошо знала бабушку. Аксинья Ивановна разговаривала с ней, а Красуля отвечала ей угробным мыком, лизаньем, вздрогиванием больших мохнатых ушей. Когда баба, как ее звали мои двоюродные сестренки, хворала и не могла подняться с постели, корову доил дядя. Но прежде чем взять подойник, он надевал старенький башкирский платок. Красуля никак не давалась доить, если он приходил в стайку в своей пропахшей солидолом и бензином кепке.

- Матушка, матушка, - подражая бабушке, подкладывался дядя к Красуле. Но уже через минуту слышалось: "Да стой же ты, зараза!"

Моей обязанностью было встречать корову с выпасов. Еще издали было видно, как скатывается с увала стадо: позванивали батона, дзынькали колокольцы. Стоит топот, скотный мык.

Пастух по привычке щелкает длинным кнутом, кричит на какую-нибудь непутевую скотину с обломанным рогом.

Красуля подходит ко мне, шумно дохнув, по привычке лежит большим, зеленым от травы языком и ждет, когда я вытащу из кармана корочку хлеба с солью.

Во дворе она стремительно подбегает к яслям, где приготовлено пойло, заходит в хлев. И вот уже звенит молоко о стени подойника. Вся ребятня, кот Пушок выстраивается в ожидании душистого, пахнущего травами и цветами парного молока.

Когда пришла очередь дяди пасти деревенское стадо, он взял с собой и меня: "Догляди за буренками, а я тем временем покошу". Помолчав, добавил: "Ягоды пособираешь. Они там крупные да сладкие".

На лугу стадо двигалось сплошной лавиной. Захватив языком пучок травы и слегка дернув головой, коровы с хрустом срезали травы. Я заметил, что стадо всегда двигалось навстречу ветру, чтобы ветерок отгонял гнус и приносил запах разнотравья. Потом были и другие открытия. Самое любопытное: у коров, как и у многих других животных, существует иерархия, некая табель о рангах. Есть предводители, а есть буренки меньше рангом, более пугливые, робкие. За право водить стадо идет борьба. Одна такая "атаманша" в первый же день ни с того ни с сего стала взбрыкивать задом, целилась рогами, будто намориваясь пободаться со мной.

Вначале буренки казались "на одно лицо".

Но присмотревшись к ним, убедился, что все они очень разные. Одни срывают все подряд, даже полынь. А иные разборчивые, ищут "свою траву" - клевер, тимофеевку, подорожник. Как и среди людей, встречаются чистоплы и грязнули. И на водопое ведут себя наособицу. Иная пьет тут же, у истоптанного копытами берега, другая забредает так далеко, что иногда чуть рога торчат. И уже

ловная буренок восходит к дикому туру. В результате охоты на него животное повсеместно исчезло. Последний тур был убит в 1627 году в Мозовецкой роще в Польше. Об одной из королевских охот рассказывается в романе Г. Сенкевича "Крестоносцы".

В старицу любимицы крестьянских подворий выходили на луга под звуки пастушего рожка, доить их хозяинки шли приглядывавшиеся, а вечером с выпасов встречали словом "кормилица". Потеря коровы была настоящей катастрофой для крестьянской семьи.

Не случайно у "кормилицы" было столько святых заступников: Георгий Победоносец, Агапия-коровница, Власий. Среди любимых сказок детворы "Ховрошечка", "Иван - коровий сын".

Теленок сразу же после рождения давали имя. Ни у одного домашнего животного нет такого обилия определений возраста. Читаем у В. Даля: теля, яловка, переходница (не отелилась в срок).

Благородное уважение к корове хранится у многих народов. В американском штате Висконсин воздвигнут памятник "Дарительница молока".

В Индии поклонение корове перешло все границы и сделало ее священным животным. Они неприяжанно бродят в парках, на запруженных автомашинами дорогах. Их никто не трогает. Даже за случайный убой животных грозит тюремное заключение. Говядины в стране не едят. Когда у коровы появляется теленочек, ее водворяют в загон, доят, а потом опять отпускают на волю.

Буренка для сельчан и поселкового люда и сегодня является чем-то самим собой разумеющимся в домашнем обиходе. Правда, лет двадцать назад возобладала мысль, что если владельцы подворий не будут иметь скота, то все свои силы они направят на работу в общественном хозяйстве. А молоко, мол, можно брать и в магазине. Всем памятна та кампания: сколько было вздохов и слез хозяек при расставании со своими Зорьками, Рябинами. Ничего путного из попытки отучить людей содержать коров не вышло. А вот поголовье их резко сократилось. Эхо неразумной затеи чувствуется до сих пор. Если в 1990 году в Российской Федерации было примерно "полково" на человека, то теперь вчетверо меньше.

**Н**о союз человека и "кормилицы" все еще крепок. Вспоминается разговор с пожилой женщиной в молочном ряду у "Спартака". У нее свой дом, корова.

- Я все время держу корову, - говорила словохотливая молочница, - с коровушкой мне и жить веселее. Вечером ложусь с думой о Ночке и утром встаю - опять на уме она. Хлопотно, зато всегда есть молочко - и в каши, и в чай, и в печево. С коровушкой-то я только и человек.

И. ТЕПЛОВ.

там, фыркнув на воду, очистив от сора, начиняет медленно пить.

В пальцах зной слышится вдруг "бзык". Его вызывают оводы. Достаточно какой-нибудь корове услышать журчание кровопийцы, как она вздрагивает, выпучивает глаза и

### Встречи с природой

**Больше недели ходил я в подпасках, просыпался с петухами, видел, как солнце встает, как птица гнездышко вьет. Речка, небо, травы, вся духовитость земли будто для тебя душистая земли будто для тебя да коровушек созданы.**

мчится без оглядки со скоростью лошади в спасительную воду. За ней вторая, третья, и вот уже разбрелось все стадо. Пастухи бегают, хлопают кнутами, собирают беглянок.

Но настоящее бедствие, когда буренки объедаются молодой клеверной отавой, а потом напьются воды, и их начинает пучить. Такое случилось с молодой коровкой и в нашем гурте. Дядя не растерялся и стал гонять буренку бегом, не давая останавливаться, чтобы ее протягло. Все обошлось, но нередко приходится в таких случаях звать ветеринара.

Больше недели ходил я в подпасках, просыпался с петухами, видел, как солнце встает, как птица гнездышко вьет. Речка, небо, травы, вся духовитость земли будто для тебя душистая земли будто для тебя да коровушек созданы.

- Племяш-то, так мне помог, так помог, - говорил дядя за ужином, - я бы один-то кого сделал! А теперь мы, считай, с сеном и скотина в целости-сохранности сданы.

**К**оровы - давние благодетели человека. Они одомашнены пять тысяч лет назад. Сегодня в мире насчитывается более трехсот пород крупного рогатого скота. Среди них российские породы - холмогорские, ярославские. Родос-

### По области

**В КЕМЕРОВЕ** несколько депутатов Законодательного Собрания дали пресс-конференцию, на которой сообщили, что существует противостояние между исполнительной и законодательной ветвями власти в Кузбассе. По мнению специалистов администрации Кемеровской области, никакого противостояния двух ветвей власти нет, это надуманно. Рабочие места депутатов обеспечены в соответствии с их требованиями - оргтехникой, связью, автопарком и пр. Проводится финансирование Законодательного Собрания. Во втором созыве Законодательного Собрания администрация ни разу не сорвала проведение сессий, все законы, принятые депутатами, вовремя подговаривались губернатором и вступали в силу. Единственное исключение составлял закон о госслужащих. Губернатор был не согласен с повышением зарплаты чиновникам, предложенным депутатами ЗС. Однако, по решению суда А. Г. Тулеву был вынужден подписать этот закон. На пресс-конференции депутаты выразили также несогласие об организации нового блока с именем А. Г. Тулева. Как разъяснил еще раз председатель областной избирательной комиссии Е. С. Разыграев, никаких нарушений законодательства и прав избирателей в организации этого блока нет.

### Спасибо

### девятому "Б"

**ОТ ВСЕЙ** души благодарю коллектива учителей школы N 19, особенно классного руководителя № 96 Елену Ивановну Песоцкую и учеников: А. Смирнова, М. Брагина, А. Овсянникова, Е. Чуева.

Мне 78 лет, ветеран труда, участник трудового фронта, вдова участника войны. Живу одна, детей нет. Эти ребята помогают мне: то снег с крыши скинут, то тропинку отгребут. С их приходом у меня поднимается настроение и душа радуется: значит помнят еще о нас, пожилых людях.

Хорошо, что в этих подростках есть чувство сострадания, отзывчивости, доброты, значит будущее у страны есть.

А. СУВОРОВА.

### Спорт

## Первенство области - турнир сильнейших

**21-24 ЯНВАРЯ** состоялось первенство области по боксу среди юношей 1983-84 г. р. В турнире приняли участие 85 сильнейших боксеров Кузбасса: из Кемерова, Гурьевска, Киселевска, Прокопьевска, Междуреченска, Мысков, Новоинзюнца, Калтана и Осинников.

Первенство разыгрывалось в 13-ти весовых категориях. Команда нашего города выставила на состязания 13 спортсменов. Пройдя предварительные встречи и уверенно одержав победы, призовыми места заняли несколько представителей нашего города.

Так, в весе до 48 кг бронзовыми призерами соревнований стали Саша Красилов и Виталий Цыганков.

В весовой категории до 66 кг третье призовое место занял Игорь Холомеенко. Еще более удачно выступили в весовых категориях до 48 кг и 51 кг Саша Павлов и Андрей Самойленко. Они стали серебряными призерами.

Победителем первенства области в очень красивом и упорном поединке с представителем г. Прокопьевска, по решению боковых судей, со счетом 2:1, был признан Олег Гулов. Победителя и призеров турнира подготовили тренеры ДЮКФП управления образования: Федор Росс, Роман Шарафиев и Александр Шумайлов.

Победители и призеры турнира были награждены дипломами и ценными подарками. А соревнования стали отборочным этапом на первенство Сибири, где будет формироваться команда для участия в чемпионате России по боксу.

Отделение бокса.

### Был и стал

**В РОССИЙСКИХ** верхах продолжается кадровая чехарда. В отставку отправлен очередной Генеральный прокурор. На этот раз господин Скуратов. Жаль человека! Как уж он предрано смотрел на президента, как ручки по школьному складывал в его присутствии. Ничего не помогло! А в чем обвинили? Да ни в чем! Мол, почему до сих пор не раскрыты громкие преступления, связанные с убийством Листьева, Холодова, Меня да и Старовойтовой. Помилуй, боже! Разве они, за исключением Старовойтовой, случились при нынешнем прокуроре? А где же были все прежние Местоблюстители Закона? А там и были. Один примкнул, понимаешь, к государственным за- говорщикам, другой с высокого прокурорского кресла транзитом угодил на нары за вороватую руку, третий полетел с должности за свою, до наинности, честность. А Скуратов нет, он работал! Ишь как взял за жабры матерых преступников, грохнул всего человечества. Станкевича с Собчаком! Преступники они действительно ужасные! Первый лет семь-восемь назад получил взятку в размере десяти тысяч долларов, за которую расписался (вы видели когда-нибудь взяточника, который бы расписывался за получение взятки!). Второй (о ужас!) какую-то квартиру незаконно прихватил. Кровьсты-

нет в жилах от таких деяний, на фоне всеобщей российской благодати и спокойствия! Вот почему Генеральному прокурору, видимо, было не до Листьевых и Холодовых. Просто руки в полной мере не дошли. Учили это в Кремле?

Нет, не учили! А тут, как назло, еще один скандальчик. Арестован и, если верить предъявленным уликам и обвинениям, вполне по закону, еще один Местоблюститель Закона, на этот раз бывший министр юстиции, господин Ковалев. Да, да, тот самый любитель саун с голыми телками. Да нет, не за баб! На Клинтона не тянет, - за махинации и оружие.

Вот такая, понимаешь, получается вереница наших главных законников. А мы еще удивляемся, откуда в России такой разгул преступности! Удивляемся и заодиним вопросом: а есть ли у нас вообще разумная кадровая политика и кто за нее несет персональную ответственность? И сами себе отвечаем: нет и никто не несет! Будь иначе, не попали бы на высочайшие государственные должности матерые проходившие или просто неподготовленные, слабохарактерные люди!

**P. S.** Кто-то мне возразит ехидненько, а Скуратов-то сам ушел! Эт точно. У нас и Хрущев сам уходил...

### Реплика

### Васи Крючкина

**Кто-то мне возразит ехидненько, а Скуратов-то сам ушел!** Эт точно. У нас и Хрущев сам уходил...

(Окончание. Начало на стр. 2).

На перспективу думаем создать бригады по подготовке забоев. Не должны маршевые бригады работать как прежде, - на демонтаже, подготовке забоев. Сильные крупные бригады вроде бы есть на шахте, а метров мало. Причина - в отвлечении маршевиков от основных работ. Если у нас будут пусты небольшие бригады, но специализированные на подготовке забоев, демонтаже оборудования, то, естественно, темпы проходки будут гораздо выше. И еще. Следует маршевым бригадам перейти на постоянные схемы работ: один ленточный конвейер, перегружатель и рельсовый путь. Это позволит уйти от металлоемкости, трудоемкости, сэкономит средства и облегчит труд подготовителей. Будем шире внедрять стапелополимерные анкера. Мы уже работали с анкерной крепью. Она нам знакома. Но анкера были механические, а это химическая ампула. Принцип действия и замка крепи и конструкции в целом - совершенно другой. Увеличивается количество подготовительных участков, темпы проходки. Возрастут и объемы расхода материалов, оборудования. Есть несколько путей обеспечения необходимым. Первое - постоянные схемы, что позволяет добиться экономии. Вместо, скажем, десяти конвейеров мы ставим один ленточный. Металлоемкость уменьшается. Сокращаются затраты на демонтаж и монтаж. Проходчики, закончив работу, оставляют конвейер добывчикам. Исключается операция по демонтажу, монтаж добывчикам не делаем.

Внедрение стапелополимерных анкеров уменьшит металлоемкость, сократит себестоимость, уменьшит аварийность, а это тоже экономия и времени, и средств.

В настоящее время проходчики работают на скребковые конвейера CR-70-05. С внедрением ленточных конвейеров получим взаимозаменяемость. Мы прошли выработку, оставили конвейер, добывчик приходит и работает на этот же

конвейер. Добычник "поехал", став сокращается - "поехал" проходчик. Раньше было: мы прошли на скребковом - конвейер на склад. Теперь оборудование у нас постоянно будет в работе.

Ну и, конечно, надеемся, что угольная компания будет помогать в вопросах материально-технического снабжения. Конечная задача у нас общая - добывать больше угля и проходить больше метров горных выработок.

R. БАРИЕВА.

## Будем развивать Малиновский район, - говорит заместитель технического директора шахты "Аларда" по подготовительным работам В. Н. Наумкин.

### За безопасность работ Трагедия на фабрике

24 ДЕКАБРЯ 1998 года в 9 час. 05 мин. на обогатительной фабрике ООО "Шахтоуправление "Кондомское" произошел несчастный случай. Погибла аппаратчик углеобогащения Наталья Лабиновна Рачева. Согласно приказу начальника Кузнецкого управления А. В. Суркова на "Кондомской" была создана комиссия по расследованию несчастного случая.

После детального изучения "ЧП", опроса свидетелей трагедии и руководителей обогатительной фабрики выяснились причины гибели Н. Л. Рачевой.

24 декабря 1998 года в первую смену начальником смены Ю. Н. Реховской был выдан наряд Н. Л. Рачевой: принимать уголь с шахты и грузить с отвала.

Перед запуском аппаратурой в работу Рачева вместе с горнорабочими первого разряда А. Зенковым заливали техническое масло в механизмы. В 9 часов они поднялись на грохот "ГИСЛ-62" позиции N 22. Рачева не заблокировала кнопку включения грохота N 22. Неизвестно почему работниками предыдущей смены кнопка была расщеплена на "включение". Поднявшись на горизонтальный навес, выше решеток грохота, Рачева подготовила сосуд для заливки масла в редуктор вибратора. В это время рабочие позвонили диспетчеру фабрики В. М. Кисель, чтобы она "прокачала" ленточные конвейеры N 230 и N 261. Для выполнения названной операции нужно было включить все механизмы фабрики.

В. М. Кисель подала звуковой сигнал и включила механизмы для прокачки. На позиции N 22 звуковой сигнал был "расщеплен" деревянным клином. Включился не отключенный и не заблокированный кнопкой КУВ-3 грохот. На вращающихся валах вибратора стали вращаться навстречу друг другу дисбалансы. От сотрясения навеса, на котором стояла Рачева, она потеряла равновесие и упала на вращающиеся дисбалансы вибратора, была ими зажата и смертельно травмирована.

Единственным свидетелем трагедии был горнорабочий А. Зенков. Вот что он сообщил членам комиссии:

- Мы налили масло и пошли к грохоту. По лестнице поднялись к вибратору. Рачева стала заливать масло в вибратор. Мы услышали слабый сигнал с 103-й ленты, и сразу же включился грохот. Рачеву затянуло между дисбалансами. Я быстро побежал в диспетчерскую и сообщил, что рабочая попала в вибратор.

Во время собеседования выяснилось, что Зенков отработал на фабрике две смены и не владел навыками отключения фабричных механизмов.

Члены комиссии взяты объяснительные у инженерно-технических работников обогатительной фабрики. Некоторые из них в трагедии обвиняют погибшую, мол, она не проверила, не досмотрела, нарушила ПБ и т. д.

Но факты говорят другое. Вместо 30 слесарей на фабрике работает около двадцати. Поэтому аппаратчикам углеобогащения вменили в обязанность выполнять слесарные операции, в том числе смазывать валы грохота.

Из-за частой смены руководителей на фабрике не ведется журнал приема-сдачи смены.

Выяснилось и то, что некоторые инженерно-технические работники фабрики не ознакомлены с инструкцией по эксплуатации грохота ГИСЛ-62. Почему, не зная инструкции, они выдают наряд рабочим? Где гарантия, что на фабрике вновь не повторится аналогичное "ЧП"?

Селекторная связь на фабрике действует только на контрольных блоках.

Нарушается и пункт N 53 инструкции по охране труда. Согласно инструкции инженерно-технические работники фабрики обязаны перед началом смены пройти по маршрутам и проверить ТБ на рабочих местах, в том числе убедиться в исправности кнопок КУВ-3 и звуковой сигнализации.

Я не буду перечислять все нарушения, приведшие к несчастному случаю. Материалы переданы в следственные органы, которые расставят все точки над "и".

К сожалению, любое наказание виновных не вернет малолетней девочке любимую и заботливую маму.

М. ЛАРИН,  
начальник Осинниковского ГРО.

все - постоянные схемы, что позволяет добиться экономии. Вместо, скажем, десяти конвейеров мы ставим один ленточный. Металлоемкость уменьшается. Сокращаются затраты на демонтаж и монтаж. Проходчики, закончив работу, оставляют конвейер добывчикам. Исключается операция по демонтажу, монтаж добывчикам не делаем.

Внедрение стапелополимерных анкеров уменьшит металлоемкость, сократит себестоимость, уменьшит аварийность, а это тоже экономия и времени, и средств.

В настоящее время проходчики работают на скребковые конвейера CR-70-05. С внедрением ленточных конвейеров получим взаимозаменяемость. Мы прошли выработку, оставили конвейер, добывчик приходит и работает на этот же

конвейер. Добычник "поехал", став сокращается - "поехал" проходчик. Раньше было: мы прошли на скребковом - конвейер на склад. Теперь оборудование у нас постоянно будет в работе.

Ну и, конечно, надеемся, что угольная компания будет помогать в вопросах материально-технического снабжения. Конечная задача у нас общая - добывать больше угля и проходить больше метров горных выработок.

R. БАРИЕВА.

### ПЕРВЫЕ ШАГИ

ПРЕПОДАВАТЕЛИ школы искусств N 37 п. Малиновка уже не первый год ведут цикл лекций о музыке, национальных инструментах, композиторах, расширяя кругозор учащихся, приобщая их к музыкальной культуре.

Только талантливый, увлеченный музыкой человек может превратить обычный день в праздничный. Людмила Ивановна Нечаева любит свое дело, поэтому о чем бы она ни рассказывала, дети слушают ее, как завороженные. Последняя лекция, проведенная ею в форме доверительной беседы, была посвящена истории фортепиано. Музикальное оформление подготовили учащиеся школы N 37. Вот так и открывается детям удивительный мир музыки.

Е. БОРИСОВА,  
учитель школы N 19.

ные, все обследовали, но так и не нашли причину пожара. Уехали. А тут как-то три дня по комнате ржавые гвозди летали. Сосед их потом собрал, он пол ремонтировал, видно, сгодились.

- Вы крещеная?  
- Да. В церковь хожу. Вот на Крещение была, волочки святой бидончик принесла.

## Гнездо нечистой силы

- РЕДАКЦИЯ? Пришлите к нам в общежитие фабрики "Кузбасс" корреспондента. У одной бабки в квартире ужастики каждый вечер. Посуда, обувь по комнате летают. Приходите, сами увидите...

Честно сказать, после такого звонка стало как-то не по себе. Не разыгрыв ли это? На всякий случай позвонила в храм отцу Дмитрию.

- Исповедуетесь, причащаетесь?

- Конечно, как без этого. Не знаю кого обидела, за что мне такое наказание? Водку никогда не пила, бутылки в руках не держала. Болела тут у нас женщина одна, я все за нее ухаживала, жалела ее. А когда она умерла, мне ее родственники отдали ходильник, телевизор. Царствия небесного покойной!

- Елизавета Петровна, а в доме вы с кем-нибудь общаетесь?

- Нет. С соседями не повезло. Молодые живут, часто выпивают. Во дворе с соседями не сижу, не сплетницаю, лучше в церковь схожу. За что мне Господь такое наказание послал? Уже столько ночей не сплю...

- Мы, все люди, грешные. Господь болезни, скорби, страдания дает, но все это к очищению души, если, конечно, человек покается, - рассуждает матушка. Вам обязательно надо освятить комнату.

Старушка соглашается. Господи! Как мало мы знаем о темной силе. Уже дома, листая православную литературу, нашла такие слова: "Когда христианину придется в жизни - наяву или во сне - встретиться с темной силой или ее проявлением, надо лишь вспомнить о том непобедимом оружии, в которое облачен христианин. Это оружие - крест Христов, который надо ограждать себя, а также христианское смирение. Из молитв в этих случаях читаются: "Да воскреснет Бог". Символ веры или 90-й псалом".

При этом надо помнить, что Господь чаще всего попускает нападки на нас лукавого или за проявление гордости, или в наказание за какой-либо грех. Поэтому и молитву о заступлении надо начинать с покаяния в тех грехах, о которых подскажет совесть.

Господи! Прости нас грешных!

Н. ПОНОМАРЕВА.

Хотите  
верьте  
  
На прошлой неделе  
по комнате сапоги  
летали. Один припел  
теперь прямо в лицо.  
Даже соседи испугались,  
решили, что у  
меня кто-то в комна-  
те спрятался. Иска-  
ли, никого не нашли. А  
сапоги-то у меня в  
кладовке стояли...

рым надо ограждать себя, а также христианское смирение. Из молитв в этих случаях читаются: "Да воскреснет Бог". Символ веры или 90-й псалом".

При этом надо помнить, что Господь чаще всего

попускает нападки на нас лукавого или за прояв-  
ление гордости, или в наказание за какой-либо грех.

Поэтому и молитву о заступлении надо начинать с

покаяния в тех грехах, о которых подскажет совесть.

Господи! Прости нас грешных!

Н. ПОНОМАРЕВА.

## Объявления Информация

### "ЗАО "КАСКАД"

реализует ХОЛОДИЛЬНЫЕ ВИТРИНЫ длиной 1,5 м марки "ВХС" по договорной цене. Форма расчета: наличный или безналичный расчет, взаимоза-  
чет, в обмен на продукты или товары народно-  
го потребления. Звонить по тел. 2-22-51.

ООО "ВОСТОК" -  
в связи с банкротством ликви-  
дируется. Все претензии прини-  
маются в течение месяца по адресу: г. Калтан, ул. Тургенева, 61.

СРОЧНО требуется водитель с  
личным автомобилем. Тел. 2-57-47  
с 9-00 до 15-00.